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ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 
УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Проблема забезпечення національної безпеки є надзвичайно 

актуалітетною в умовах вонного стану країни. Слід відзначити, що 
забезпечення моделі системи національної безпеки, її структури, 
властивостей, закономірностей розвитку та взаємодії із зовнішнім 
середовищем є необхідним для ефективного управління цією системою, 
визначення оптимальних методів досягнення цілей, а також для 
прогнозування наслідків реалізації загроз [1]. 

Система забезпечення національної безпеки (СЗНБ) передбачає 
функціонування чітких структур та регламентованих процесів прийняття 
управлінських рішень. Встановлено, що на в умовах сучасних викликів та 
загроз країні складно відзначати повноцінну ефективність СЗНБ, що 
зумовлено передусім неврегульованістю функціонування сектору 
безпеки [2]. 

Будь-яка система характеризується певними параметрами, вихід за 
межі яких є відхиленням від норми. Оцінювати ефективність СЗНБ 
доцільно через спеціальну критеріальну шкалу. Обгрунтовано, що 
основними критеріями ефективності є: 

1) результативність управління загрозами за якої державні та 
недержавні інституції забезпечують умови для сталого розвитку 
національних інтересів і добробуту народу; 

2) дієвість самого механізму функціонування системи [3]. 
Ефективність системи полягає у здатності якісно представляти 

широкий спектр національних інтересів за мінімальних витрат ресурсів. З 
огляду на необхідність збалансування інтересів особи, суспільства та 
держави, можна виокремити три напрями функціонування СЗНБ: безпека 
особи, безпека суспільства та безпека держави [4]. 

Державні інституції мають відігравати ключову роль у забезпеченні 
«ядра» національної безпеки, що включає життєво важливі інтереси 
нації. Захист конституційних прав, свобод, державного ладу та 
територіальної цілісності є виключною компетенцією державних органів. 
Це підкреслює важливість державного управління в системі національної 
безпеки. 

Отже, формування СЗНБ має ґрунтуватися на балансі інтересів 
особи, суспільства та держави, що є запорукою цілісності системи. 
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Водночас провідну роль у цьому процесі повинні відігравати державні 
структури, використовуючи представлені владні повноваження та 
ресурси для досягнення цілей національної безпеки. 
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